2

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
РОСТОВСКИЙ-НА-ДОНУ  КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ И ИНФОРМАТИКИ
КОНТРОЛЬНО ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА
для проведения дифференцированного зачёта
3–й семестр
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СИСТЕМ
            для специальностей: 
210709 Многоканальные телекоммуникационные системы;

210721 Радиосвязь, радиовещание и телевидение;

210723 Сети связи и системы коммутации;

         210705 Средства связи с подвижными объектами;

2012

Автор: 

Щедрин Н.Н. – преподаватель общепрофессиональных дисциплин ГБОУ СПО РО «РКСИ»

Пояснительная записка 

1. Цели:
1.1.  Определить качество усвоения дидактических единиц, согласно 

       Государственным требованиям к минимуму содержания и уровню подготовки   

                  выпускников   для специальностей:
210709 Многоканальные телекоммуникационные системы;

210721 Радиосвязь, радиовещание и телевидение;

210723 Сети связи и системы коммутации;

         210705 Средства связи с подвижными объектами;

                 Проверить знания как форму закрепления, уточнения и осмысления.
1.2 Проверить навыки правильного воспроизведения умений.

1.3 Стимулировать студентов к регулярным занятиям.

2. Перечень дидактических единиц ГОС СПО контролируемых в промежуточной аттестации.
    Электроснабжение телекоммуникационных систем
     Общие сведения об электропитании устройств связи,      

     электромагнитные устройства электропитания, автономные источники  

     питания; выпрямление переменного тока; преобразователи 
     напряжения.
3. Инструкция по выполнению работы

3.1 Тестовые задания для электронного зачёта размещены на сайте «u.test».

3.2  Включить компьютер и зайти на сайт «u.test».

3.3  Ввести данные Вашего пароля (логин).

3.4   Выбрать программу тестового электронного зачёта дисциплины: 

        «Электроснабжение телекоммуникационных систем» 3 семестр
3.5  Время на прочтение и введение ответов тестового задания – 45 минут.

3.6  Количество заданий – 30.
3.7  Порядок выполнения заданий может быть любой;

3.8  После ответа на последний вопрос теста, перед включением проверки, 
       необходимо просмотреть все вопросы на наличие в них ответов, чтобы 
       исключить пропуски заданий. 

4. Система оценки:

- оценка «отлично» ставится за 85-100% правильных ответов;

- оценка «хорошо» ставится за 75-84% правильных ответов;

- оценка «удовлетворительно» ставится за 60-74% правильных ответов;

- оценка «неудовлетворительно» ставится за 59% и менее правильных ответов.

5. Тематическая структура теста (3семестр)
	№

ДЕ
	Наименование ДЕ 
ГОС СПО
	№

задания
	Тема задания

	1
	Общие сведения об электропитании устройств связи.
Электромагнитные устройства электропитания
	1 -40
	Введение. 
Показатели качества электроэнергии в России. 
Рубежи защиты в устройствах электропитания.
Перспективы развития электропитания.
Первичные источники энергии, их применение.
Вторичные источники энергии, их применение.
Электроустановка, требования к электроустановке.
Структурная схема электроснабжения.
Группы потребителей электрической энергии.

	
	
	
	Электромагнитные устройства электропитания.
Электрические реакторы. Принцип действия трансформатора, классификация трансформаторов.
Режимы работы трансформатора.
Конструкция силовых однофазных трансформаторов.
Измерительные трансформаторы тока и напряжения.
Автотрансформаторы.
Трёхфазные трансформаторы.

	2
	Автономные  источники  

     питания
	1 -30
	Свинцово-кислотные аккумуляторы, классификация, конструкция.
Работа свинцового аккумулятора.
Электрические параметры свинцового аккумулятора.
Особенности эксплуатации аккумуляторов.
Современные типы аккумуляторов. Гальванические элементы
Термоэлектрические генераторы
Солнечные батареи
Атомные батареи


	3
	Выпрямление переменного тока;
	1 -30
	Классификация выпрямителей.
Основные параметры выпрямителей
Структурная схема выпрямителя.
Однофазная мостовая схема выпрямления.
Однофазная однополупериодная схема выпрямления.
Трёхфазная мостовая схема выпрямления, каскадные схемы выпрямления. Влияние характера нагрузки на режим работы выпрямителя.
Особенности работы выпрямителя на ёмкостную нагрузку.
Особенности работы выпрямителя на индуктивную нагрузку.
Схемы умножения напряжения.
Импульсные выпрямители. 
Структурная схема управляемого выпрямителя.
Мостовая однофазная схема выпрямителя на тиристорах.
Трёхфазная мостовая схема выпрямления на тиристорах.
Способы управления тиристорами.

	4
	Преобразователи 
     напряжения.

	1-40
	Классификация преобразователей напряжения.
Структурная схема преобразователя напряжения постоянного тока.
Однотактный преобразователь напряжения.
Двухтактный преобразователь напряжения.
Двухтактный параллельный тиристорный инвертор.
Схема промышленного преобразователя напряжения DC/AC.

	
	
	
	Пульсация выпрямленного напряжения, её влияние на работу аппаратуры связи.
Требования к сглаживающим фильтрам.
Параметры сглаживающего фильтра.
Индуктивно-ёмкостной Г-образный LC- фильтр.
Многозвенный LC – сглаживающий фильтр.
Резонансные фильтры.



6. Тестовые задания
ЭЛЕКТРОННОГО ЗАЧЁТА 

по дисциплине

Электроснабжение телекоммуникационных систем
Общие сведения об электропитании устройств связи.

Электромагнитные устройства электропитания 
1.         Выберите правильные ответы.

             В режиме холостого хода трансформатора определяют

1. коэффициент трансформации

2. электрические потери в обмотках

3. магнитные потери в сердечнике трансформатора

4. коэффициент полезного действия трансформатора

5. напряжение короткого замыкания

2.        Впишите правильный ответ.
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Электрическая схема двухобмоточного однофазного трансформатора

3.        Выберите правильный ответ.

           Во вторичной обмотке трансформатора увеличили число витков вторичной    

           обмотки. При испытании трансформатора выявлено

1. Уменьшение напряжения вторичной обмотки трансформатора.

2. Увеличение температуры нагрева обмоток.

3. Возрастание акустического шума трансформатора.

4. Уменьшение тока первичной обмотки трансформатора

5. Увеличение напряжения вторичной обмотки трансформатора.
4.        Впишите правильный ответ.
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Структурная схема системы электроснабжения предприятия связи

5.     Впишите правильный ответ.

          Как называется комплекс оборудования, в котором производится,  

          преобразуется,   распределяется и потребляется электрическая энергия?

электроустановка

6. Выберите правильные ответы.

В режиме короткого замыкания трансформатора определяют

1. коэффициент трансформации

2. электрические потери в обмотках

3. магнитные потери в сердечнике трансформатора

4. коэффициент полезного действия трансформатора

5. напряжение короткого замыкания

7. Впишите правильный ответ.

Какой источник тока имеет преимущества:

1. Меньшая стоимость полученной энергии.

2. возможность получения любых электрических напряжений.

3. Простота устройства преобразования.

Это источник переменного тока

8. Выберите правильный ответ.

При коротком замыкании в нагрузке трансформатора

1. Резко нагреется обмотка трансформатора.

2. Возникнет сильный акустический шум.

3. Отключится  источника питания.

4. Появится неприятный запах.

5. Изменится коэффициент трансформации.

9. Впишите правильный ответ.
[image: image3.png]PA 5A





Для обеспечения правил техники безопасности один конец вторичной обмотки специального трансформатора должен быть заземлён

10. Впишите правильный ответ.

             Устройство, преобразующее напряжение переменного тока одной величины в        

              напряжение переменного тока другой величины

трансформатор

11.            Дополните утверждение.

                 На качество электропитания влияют и  время суток,  и погодные условия.

12.         Выберите правильные ответы.

              Первичным источником являются

1. генератор

2. солнечная батарея

3. аккумулятор

4. трансформатор

5. атомная батарея

13.             Выберите правильный ответ.

                       В каком режиме работает трансформатор тока

1. в режиме холостого хода

2. в режиме короткого замыкания

3. в режиме нагрузки

4. в аварийном режиме

14.            Выберите правильные ответы.

                С  целью уменьшения потерь на вихревые токи пластины сердечника   

                трансформатора изолируют

1. лаком

2. окалиной

3. краской

4. тонкой бумагой

5. изоляционной лентой

15. Запишите название источника, осуществляющего преобразование одного из 

                 неэлектрических видов энергии в электрическую энергию.

первичный источник

16. Выберите правильный ответ.

Какой тип сердечника имеет преимущества: минимальный внешний поток рассеяния, малое магнитное сопротивление, нечувствительность к магнитным полям.

1. сердечник броневого типа

2. тороидальный сердечник

3. стержневой сердечник

4. литой сердечник

17. Выберите правильный ответ.
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                        Как соединены вторичные обмотки трансформатора Т1?

1. Треугольником

2. Звездой

3. Зигзагом

4. Параллельно

5. последовательно

18. Выберите правильные ответы.

Для питания мощных потребителей применяют параллельное включение трансформаторов имеющих

1. разное соединение обмоток

2. одинаковый коэффициент трансформации

3. одинаковую величину напряжения короткого замыкания

4. принадлежность к одной группе соединения обмоток

19. Впишите правильный ответ.
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                Автотрансформатору присуща гальваническая связь обмоток высшего и 

                низшего напряжения.

20.               Выберите правильный ответ.

                    От системы бесперебойного питания получают энергоснабжение 

                    потребители

1. группы  А

2. группы   В

3. группы   С

4. группы    Д

21.    Впишите правильный ответ.

        Часть трансформатора, которая служит для магнитной связи между 

         обмотками  и выполняется из материала с высокой магнитной 

          проницаемостью называется

сердечник 

22.                  Выберите правильный ответ.

          Принцип действия трансформатора основан на явлении  

1.  резонанса

2. электромагнитной индукции

3. электрокоррозии

4. самоиндукции

5. сверхпроводимости

23.             Выберите правильные ответы.

                   Вторичным источником являются

1. генератор

2. солнечная батарея

3. аккумулятор

4. трансформатор

5. атомная батарея

 24.                      Выберите правильный ответ.

                       Какой тип сердечника применяется в трансформаторах большой мощности?

1. броневой

2. тороидальный

3. стержневой

25. Выберите правильный ответ.

Как называется электроустановка, осуществляющая электроснабжение потребителей от резервной дизель электростанции?

1. Система бесперебойного электроснабжения

2. Система гарантированного электроснабжения

3. Система постоянного тока

4. Система общего электроснабжения

26. Впишите правильный ответ.

                      Запишите название устройства для плавной регулировки напряжения  

                      питания  при исследовании или испытании устройств связи.

Автотрансформатор

27. Выберите правильные ответы.

В режиме холостого хода трансформатора определили параметры трансформатора

1. магнитные потери в сердечнике

2. потери на нагрев проводов

3. коэффициент трансформации

4. коэффициент полезного действия трансформатора

28. Выберите правильные ответы.

В режиме короткого замыкания трансформатора определили параметры трансформатора

1. коэффициент трансформации

2. потери на нагрев проводов

3. напряжение короткого замыкания

4. коэффициент полезного действия трансформатора

5. магнитные потери в сердечнике

29. Впишите правильный ответ.

[image: image6.png]



Внешняя характеристика трансформатора показывает, что при увеличении нагрузки напряжение на вторичной обмотке уменьшается незначительно, так как возрастают потери на обмотках трансформатора

30. Выберите правильные ответы.

Коэффициент полезного действия зависит

1. от числа витков первичной обмотки

2. от магнитных потерь в сердечнике

3. от числа витков вторичной обмотки

4. от электрических потерь на нагрев проводов

5. от коэффициента трансформации

31.   Выберите правильный ответ.

Какой рубеж защиты образуют приборы для подавления скачков напряжения и сетевые фильтры для борьбы с помехами?
1. Первый рубеж защиты.

2. Второй рубеж защиты.

3. Третий рубеж защиты.

4. Четвёртый рубеж защиты.

5. Пятый рубеж защиты.

32.   Выберите правильный ответ.

Стабилизаторы, выравнивающие напряжение питания, образуют какой рубеж защиты?

1. Первый рубеж защиты.

2. Второй рубеж защиты.

3. Третий рубеж защиты.

4. Четвёртый рубеж защиты.

5. Пятый рубеж защиты.

33. Выберите правильный ответ.

                    Какой рубеж защиты в электроустановке обеспечивает источник 
                   бесперебойного питания переменного или постоянного токов?

1. Первый рубеж защиты.

2. Второй рубеж защиты.

3. Третий рубеж защиты.

4. Четвёртый рубеж защиты.

5. Пятый рубеж защиты.

34. Впишите правильный ответ.

С целью уменьшения возможного ущерба и прогнозирования потенциальных угроз вводится мониторинг работоспособности оборудования электропитания.

35. Выберите правильные ответы.
Укажите элементы электроустановки, определяющие объём и массу?

1. Трансформаторы.

2. Гальванический элемент.
3. Электромагнитное реле.

4. Солнечная батарея.

5. Электрические реакторы.

36. Впишите правильный ответ.

Статическое электромагнитное устройство, предназначенное для использования как индуктивность в электрической цепи.

 электрический реактор

37. Выберите правильные ответы.

Устройство,  предназначенное для дистанционного включения и отключения под нагрузкой силовых электрических цепей.
1. Линейный реактор.

2. Контактор.

3. Нелинейный реактор.

4. Ограниченно-линейный реактор.

5. Магнитный пускатель.

38. Выберите правильный ответ.

В каком режиме трансформатора можно определить его основные технические параметры?

1. Режим холостого хода.

2. Опыт короткого замыкания

3. Аварийный режим.

4. Рабочий режим.

39. Выберите правильные ответы.

Обмотки трансформатора изготавливают из:

1. Стали.
2. Меди.

3. Серебра.

4. Алюминия.

5. Золота.

40. Впишите правильный ответ.

Обмотки мощных трансформаторов могут быть
цилиндрические  дисковые

Автономные  источники  питания
1. Выберите правильные ответы.

Какие из источников постоянного тока являются первичными?

1. Аккумулятор.

2.  Гальванический элемент

3. Термоэлектрический генератор

4. Солнечная батарея.

5. Атомная батарея.

2. Дополните утверждение.

Аккумулятор отличается от конденсатора тем, что преобразует энергию.

3. Впишите  правильный ответ.

Что бы между пластинами аккумулятора не произошло короткое замыкание, между пластинами устанавливают сепарацию.

4. Выберите правильный ответ.

Как называется устройство, в котором при заряде происходит преобразование электрической энергии в химическое вещество

1. Солнечная батарея

2. Термоэлектрический генератор

3. Гальванический элемент

4. Аккумуляторная батарея

5. Атомная батарея

5. Впишите правильный ответ.

Принцип действия аккумулятора основан на электролитической диссоциации серной кислоты в водном растворе.

6. Выберите правильные ответы.

Сосуд свинцового аккумулятора может быть  выполнен из

1. стекла

2. эбонита

3. стали

4. пластика

5. дерева

7. Впишите правильный ответ.

Плотность раствора свинцового аккумулятора измеряется ареометром.

8. Выберите правильный ответ.

Напряжение постоянного подзаряда свинцового аккумулятора

1. 2,0 В.

2. 1,8 В.

3. 2,2 В.
4. 2,4 В.

5. 2,8 В.

9. Дополните утверждение.

      При разряде свинцового аккумулятора на положительных и отрицательных      

      пластинах образуется сульфат свинца, плотность раствора уменьшается.

10.   Выберите правильные ответы.

        Ёмкость свинцового аккумулятора зависит от

1. конструкции.

2. количества вещества, участвующего в химической реакции

3. температуры окружающей среды

4. саморазряда

5. режима заряда и разряда
11.   Выберите правильный ответ.

        Какой из способов заряда свинцового аккумулятора положен в основу        

        работы  автоматики выпрямительного устройства и применяется наиболее 

        широко.

1. Одноступенчатый заряд.

2. Заряд плавно убывающим током.

3. Модифицированный заряд.

4. уравнительный заряд.

12.     Выберите правильный ответ.

          Сосуд щелочного аккумулятора изготавливают из

1. стекла.

2. эбонита.

3. стали

4. пластика

5. дерева

13.    Дополните утверждение.

         Отверстие в крышке щелочного аккумулятора закрыто специальной                

          пробкой,  имеющей клапан для выхода газов.

14.     Выберите правильный ответ.

               Напряжение в конце разряда щелочного аккумулятора

1. 1,25 В.

2. 1,0 В.

3. 1.6 В.

4. 1,8 В.

15.     Выберите правильный ответ.

          Какой из способов не применяется для заряда щелочного аккумулятора

1. Нормальный режим заряда

2. Модифицированный способ заряда.

3. Ускоренный способ заряда.

4. Усиленный режим заряда.

16.     Выберите правильный ответ.

          Какой современный аккумулятор, обладает высокой плотностью энергии.

1. Никель-кадмиевый аккумулятор.

2. Никель - металлгидридный аккумулятор.

3. Свинцовый аккумулятор.

4. Литий - ионный аккумулятор

5. Алкалиновые батареи.

17.    Выберите правильный ответ.

         Химический источник тока, непосредственно преобразующий химическую   

         энергию, запасённую в активных массах электродов в процессе   

          изготовления, в электрическую энергию.

                                 1.    Аккумулятор.

                                 2.    Гальванический элемент.

                                 3.    Термоэлектрический генератор.

                                 4.    Термоэлектронный генератор.

                                 5.     Солнечная батарея.

18.   Выберите правильные ответы.

        От чего зависит ЭДС гальванического элемента?

1. Материала электродов.

2. Концентрации электролита.

3. Размеров.

4. Конструкции электродов.

19.      Дополните утверждение.

Резистор R на схеме служит для регулирования тока заряда аккумулятора.
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20.    Выберите правильный ответ.

         Укажите устройство, непосредственно преобразующее тепловую энергию в 

          электрическую энергию.

1. Термометр.

2. Термоэлектрический генератор.

3. Термостат.

4. Атомная батарея.

5. Двигатель.

21.     Выберите правильные ответы.

         Форма кремниевого фотодиода солнечной батареи может быть

1. Прямоугольная.

2. Треугольная.

3. Круглая.

4. Квадратная

5. Шестигранная
22.     Выберите правильные ответы.

           Укажите недостатки термоэлектрического генератора

1. Низкая стоимость.

2. Высокая надёжность.

3. Малый КПД.

4. Простота конструкции.

5. Большое время включения в работу.
23.     Выберите правильный ответ.

          Принцип действия,  какого источника постоянного тока основан на свойстве 

          положительных ионов переходить в растворы щелочей и кислот?

1. Аккумулятора.

2. Термогенератора.

3.  Гальванического элемента.

4. Солнечной батареи.

5. Атомной батареи.

24.     Выберите правильный ответ. 

          Какой из указанных элементов не является элементом конструкции 

         термоэлектрического генератора

1. Батарея термоэлементов.

2. Источник тепла.

3. Контур теплоносителя.

4. Токопроводящие цепи.

5. Аккумуляторная батарея
25.    Выберите правильный ответ.

        Какое вещество образуется при заряде аккумуляторной батареи на   

        положительной  пластине свинцового аккумулятора?

1. PbSO4
2. H2O

3. Pb

4. PbO2
5. H2SO4
26.    Впишите правильный ответ.

[image: image8.png]ConHeuHblil cBeT

coToanoan

ConHeuHblii | ConHeuHbIn ConHeuHbIiA Vv
3nemMeHT

anemeHT anemeHT KpemHuesblit
ConHeuHblli | ConHeuHbI | ConHeyuHbI - KpeMHUIA
3nemMeHT 3nemMeHT BneMeHT
ConHeuHblli | CONHEUHbIN | ConHeunbii | NP nepexon,] -
3nemMeHT SnemMeHT 3nemMeHT

RH

RH





Для увеличения напряжения солнечной батареи элементы включаются последовательно
27.      Выберите правильные ответы.

           Укажите достоинства термоэлектрического генератора

1. Низкая стоимость

2. Малый КПД

3. Высокая надёжность

4. Простота конструкции

5. Большое время включения в работу.
28.        Дополните утверждение.

            Принцип действия атомной батареи основан на процессе распада 
            радиоактивного вещества.

29.          Выберите правильные ответы.

               Укажите недостатки  атомной батареи?

1. Простота конструкции.

2. Низкий КПД.

3. Малые габариты.

4. Ограниченный срок службы.

5. Большое внутреннее сопротивление.
30.      Выберите правильный ответ.
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Данная батарея применяется

1. Для питания аппаратуры в труднодоступных районах.

2. В измерительной технике.

3. В переносных устройствах малой мощности.

4. В качестве резервного источника питания.

Выпрямление переменного тока
1. Выберите правильный ответ.

Значение постоянного тока, при котором за период проходит тоже количество электричества, что и при пульсирующем токе.

1. Действующее значение тока.

2. Амплитудное значение тока.

3. Среднее значение тока.

4. Средневыпрямленное значение тока.

5. Эффективное значение тока.

2. Впишите правильный ответ.

Действующее значение тока – это такое значение постоянного тока, при котором за период проходит тоже количество энергии, что и при переменном токе.

3. Выберите правильные ответы.

Какие из элементов структурной схемы выпрямителя лишние?

1. Трансформатор.

2. Стабилизатор.

3. Сглаживающий фильтр.

4. Электрический вентиль.

5. Устройство защиты.
4. Дополните утверждение.

Пульсирующий ток – это постоянный ток, у которого в течение времени изменяется амплитуда.
Впишите ответ.

5. Впишите правильный ответ.

Какая схема изображена на рисунке?
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           Однофазная двухполупериодная схема выпрямления

6. Выберите правильные ответы.

Укажите достоинства мостовой однофазной схемы выпрямления.

1. Хорошее использование обмоток трансформатора.

2. Отсутствие вынужденного подмагничивания сердечника трансформатора.

3. Повышенное падение напряжения на диодах.

4. Небольшое обратное напряжение на диодах.

5. Невозможность установки диодов на одном радиаторе.

7. Выберите правильный ответ.

Какой из параметров выпрямителя показывает во сколько раз амплитуда напряжения  первой гармоники больше среднего значения напряжения?

1. Коэффициент трансформации.

2. Коэффициент использования обмоток трансформатора по мощности.

3. Коэффициент фильтрации.

4. Коэффициент пульсации.

5. Коэффициент мощности.

8. Выберите правильные ответы.

Укажите недостатки мостовой трёхфазной схемы выпрямления?

1. Большое количество диодов.

2. Меньшее обратное напряжения на диодах.

3. Не возможно установить диоды на одном радиаторе.

4. Возможно бестрансформаторное включение в сеть питания.

5. Падение напряжения на двух диодах при выпрямлении.

9. Закончите утверждение.

В трёхфазной мостовой схеме выпрямления в любой момент времени  работает один диод анодной группы и один диод катодной группы.

10. Закончите утверждение.

В трёхфазной мостовой схеме выпрямления в любой момент времени  работает один диод анодной группы и один диод катодной группы.

11. Впишите правильный ответ.

Какая принципиальная схема изображена на рисунке?
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Трёхфазная схема выпрямления переменного тока

12. Выберите правильный ответ.

Какое  достоинство трёхфазной схемы выпрямления является лишним?

1. Выше частота пульсации.

2. Меньше коэффициент пульсации.

3. Большее значение габаритной мощности.

4. Равномерная нагрузка трёхфазной сети питания.

5. Диоды можно установить на одном радиаторе.

13. Выберите правильный ответ.

Какой характер нагрузки в данной схеме?
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1. Активный.

2. Индуктивный.

3. Комплексный.

4. Ёмкостный.

5. Резистивный.

14.Выберите правильные ответы.

      Укажите достоинства мостовой однофазной схемы удвоения напряжения?

1. Напряжение на нагрузке в 2 раза больше.

2. Хорошее использование обмоток по мощности.

3. Низкий КПД.

4. Наличие всего двух вентилей.

5. Возможность получения двух напряжений.
15. Закончите утверждение.

В импульсных выпрямителях пригодны диоды, имеющие малое время восстановления.
Впишите правильный ответ.

16.Выберите правильный ответ.

Какой из перечисленных полупроводниковых приборов имеет четырёхслойную полупроводниковую структуру?

1. Транзистор.

2. Тиристор.

3. Стабилитрон

4. Сабистор.

5. Варикап.

17.Выберите правильные ответы.

Закрывается тиристор

1.   Изменением полярности анодного напряжения.
2.   Подачей на управляющий электрод положительного импульса.

3.   Уменьшением тока удержания до меньшего значения.
4.    Изменением напряжения, подаваемого на управляющий электрод.

5.    Подачей на управляющий электрод отрицательного импульса.

18.Запишите правильные ответы.

Какие функции выполняет элемент структурной схемы управляемого выпрямителя (управляемый вентиль)?
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1. Преобразует переменный ток в пульсирующий ток.

2. Является исполнительным элементом схемы защиты источника.

3. Сглаживает пульсации тока.

4. Регулирует среднее значение тока.

5. Обеспечивает электрическую развязку цепей.

19.Дополните утверждение.

В мостовой схеме управляемого выпрямителя время заряда конденсатора С  определяет задержку времени включения тиристора.
           Впишите правильный ответ.

20.Выберите правильные ответы.

Укажите преимущества мостовой схемы управляемого выпрямителя?

1. Возможность регулирования напряжения на нагрузке.

2. Малая потребляемая мощность схемой управления.

3. Сложность схемы управления.

4. Повышение коэффициента полезного действия.

5. Возрастание стоимости выпрямителя.

21.Впишите правильный ответ.

Как называется данная схема выпрямления?
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Однофазная однополупериодная схема управляемого выпрямителя

22.Выберите правильный ответ.

Какой из способов управления тиристорами применяется при средней и большой мощности?

1. Амплитудный способ регулирования.

2. Фазовый способ регулирования.

3. Фазоимпульсный способ регулирования.

4. Комбинированный способ регулирования.

5. Электромеханический способ регулирования.

23.Впишите правильный ответ.

В схеме фазорегулятора уменьшили сопротивление резистора R.

Что произойдёт с углом регулирования?
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Напряжение на резисторе уменьшится, напряжение на конденсаторе увеличится, напряжение на выходе останется неизменным , а угол регулирования увеличится.

24.Выберите правильные ответы.

Укажите достоинства фазоимпульсного способа регулирования?

1. Малое потребление мощности.

2. Крутой фронт импульсов.

3. Широкий предел регулирования.

4. Более высокая стоимость.

5. Надёжное включение тиристоров.
    25. Впишите правильный ответ.
          При включении выпрямителя на ёмкостную нагрузку 

          происходит бросок тока, так как конденсатор не заряжен.
26.    Выберите правильный ответ.

         Какой характер нагрузки применяется в управляемых выпрямителях?
1. Активный.

2. Ёмкостной.

3. Индуктивный.

27. Выберите правильные ответы.

      Укажите причины теплового пробоя выпрямительного диода?

1. Повышение напряжения питания.

2. Изменение частоты питающей сети.

3. Не плотный контакт радиатора и диода.

4. Уменьшение конвенции воздуха.

5. Повышение температуры в помещении электроустановки.

28. Выберите правильные ответы
        В какой из схем выпрямления происходит подмагничивание сердечника трансформатора?

1. Однофазная однополупериодная

2. Однофазная двухполупериодная 

3. Однофазная мостовая

4. Трёхфазная однополупериодная

5. Трехфазная мостовая

29. Впишите правильный ответ.
      Принцип действия выпрямителя основан на явлении электромагнитной 

      индукции и вентильных свойствах диода.

30. Впишите правильный ответ

Габаритная мощность трансформатора определяет размера трансформатора, чтобы он не перегрелся и не вышел из строя.
Преобразователи        напряжения.

1. Выберите правильный ответ.

Как называется устройство, преобразующее одно напряжение постоянного тока

в другое напряжение постоянного тока.

      1.   Выпрямитель.

      2.   Инвертор.

      3.   Конвертор.
      4.   Трансформатор

      5.    Регулятор.

    2. Впишите правильный ответ.

          Условия возбуждения однотактного преобразователя:

           баланс амплитуд и баланс фаз.

3.Выберите правильные ответы.

Укажите недостатки однотактного преобразователя напряжения постоянного тока?

1. Сердечник трансформатора подмагничивается постоянным током.

2. простота схемы.

3. Выходное напряжение имеет несимметричную форму.

4. Минимальное число элементов схемы.

5. Малые размеры.

      4. Впишите правильный ответ.
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На рисунке изображена схема тиристорного  инвертора
5. Выберите правильный ответ.

      Укажите назначение тиристоров в схеме тиристорного инвертора?
      1. Препятствуют разряду конденсатора С1.

2. Улучшают качественные показатели инвертора.

3. Возвращают часть энергии в источник.

4. Прерывают ток в обмотке трансформатора.

5. Обеспечивают жёсткую внешнюю характеристику преобразователя.

6. .Дополните утверждение.

      Транзисторные преобразователи работают на высокой частоте, что даёт возможность уменьшить вес и габариты преобразователя.

Запишите ответ.

7. Впишите правильный ответ.
Задающий генератор обеспечивает независимое возбуждение преобразователя напряжения постоянного тока.
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8. Выберите правильные ответы.
Укажите элементы, обеспечивающие пуск преобразователя?
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1. R1, R2.
2. VT1.
3. T1.
4. RH.
5. C1.
9. Впишите правильный ответ.
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Схема двухтактного транзисторного преобразователя

напряжения постоянного тока
10. Впишите правильный ответ
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Структурная схема инвертора
11.  Впишите правильный ответ.
Постоянный ток, у которого в течение времени

 изменяется амплитуда называется пульсирующий ток
     12.Выберите правильные ответы.

          Пульсация тока зависит:

1. От схемы выпрямления.

2. От среднего значения выпрямленного напряжения.

3. От характера нагрузки.

4. От действия помех.

5. От амплитуды напряжения первой гармоники.

13.Выберите правильные ответы.

Укажите факторы,  увеличивающие пульсацию?

1. Изменение напряжения сети питания.

2. Влияние индуктивности рассеяния трансформатора.

3. Влияние температуры окружающей среды.

4. Использование в качестве регуляторов нелинейных элементов.

5. Влияние частоты тока питающей сети.

      14. Запишите утверждение.

            Для оценки пульсации напряжения выпрямленного тока вводится

            коэффициент пульсации.

     15.Выберите правильные ответы.

          Пульсация измеряется с помощью приборов:

1. Амперметра.

2. Частотомера.

3. Омметра.

4. Псофометра.

5. Электронного вольтметра среднеквадратичных значений.

    16. Впишите правильный ответ.

           Норма пульсации напряжения выпрямленного тока для выпрямительного 

           устройства:

                                   Uпсоф = 2 мВ;       U ср.кв = 200 мВ. 

17.Выберите правильный ответ.

      Как называется устройство, состоящее из реактивных элементов, предназначенное для уменьшения пульсации тока до допустимой для данной аппаратуры связи величины?

1. Трансформатор.

2. Стабилизатор.

3. Выпрямитель.

4. Сглаживающий фильтр.

5. Преобразователь.

      18. Выберите правильный ответ.

            Какой из параметров не определяет качество работы сглаживающего фильтра?

1. Коэффициент сглаживания.

2. Коэффициент фильтрации.

3. Коэффициент пульсации.

4. Коэффициент передачи.

5. Коэффициент полезного действия.

     19.Запишите правильный ответ.

          На рисунке изображена схема индуктивного фильтра.
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20.Выберите правильные ответы.

      Коэффициент сглаживания индуктивного фильтра зависит:

1. От схемы выпрямления.

2. От частоты тока питающей сети.

3. От индуктивности дросселя.

4. От величины сопротивления нагрузки.

5. От величины напряжения питающей сети.

    21.Впишите правильный ответ.

         Принцип действия индуктивного фильтра основан на явлении

         электромагнитной индукции.

22.Выберите правильный ответ.

     На рисунке изображена схема:
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1. Индуктивного фильтра.

2. Ёмкостного фильтра.

3. Резонансного фильтра.

4. Активного фильтра.

5. Многозвенного фильтра.

     23. Впишите правильный ответ.

            Преимущества ёмкостного сглаживающего фильтра: простота схемы.

     24.Выберите правильный ответ.

           Какой фильтр применяется при небольшой мощности?

1. Индуктивный фильтр.

2. Ёмкостный фильтр.

3. Резонансный фильтр.

4. Индуктивно-ёмкостный фильтр.

5. Многозвенный LC – фильтр.

     25.Выберите правильный ответ.

           На рисунке изображена схема:
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1. Индуктивного фильтра.

2. Ёмкостного фильтра.
3. Индуктивно-ёмкостного LC –фильтра.

4. Резонансного фильтра.

5. Активного фильтра.

6. Многозвенного фильтра.

     26. Выберите правильные ответы.

           От чего зависит коэффициент сглаживания индуктивно-ёмкостного фильтра?

             Зависит:

1. От индуктивности дросселя.

2. От ёмкости конденсатора.

3. От частоты тока питающей сети.

4. От схемы выпрямления.

5. От сопротивления нагрузки.

    27. Дополните утверждение.

          Для исключения резонансных явлений в индуктивно-ёмкостном фильтре 

          выбирается собственная частота фильтра ω0 ниже частоты пульсации ωП.
     Впишите правильный ответ.

    28.Выберите правильные ответы.

         Укажите недостатки индуктивно-ёмкостного фильтра?

1. Возможен резонанс в фильтре.

2. При отключении нагрузки возникают перенапряжения.

3. Наличие магнитного поля рассеяния дросселя.

4. Влияние величины нагрузки на коэффициент сглаживания.
5. Недостаточное сглаживание при медленных изменениях сетевого напряжения.

   29. Выберите правильные ответы.

         Индуктивно-ёмкостной фильтр применяется при коэффициенте сглаживания:
1. gn = 10.

2. gn = 100.

3. gn =  20.

4. gn =  1000.

5. gn = 2000.

    30.Выберите правильный ответ.
    На рисунке изображена схема:
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1. Индуктивного фильтра.

2. Ёмкостного фильтра.

3. Резонансного фильтра.

4. Активного фильтра.

5. Многозвенного фильтра.
   31.Дополните утверждение.

        Принцип действия резонансного фильтра основан на резонансе, возникающем

        при совпадении частот пульсации тока и собственной частоты контура.
Впишите правильный ответ.

  32. Выберите правильный ответ.

        На рисунке изображена схема:
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1. Индуктивного фильтра.

2. Ёмкостного фильтра.
3. LC – фильтра.

4. LC и резонансного фильтра.

5. Многозвенного фильтра.
  33. Выберите правильные ответы.

        Какой фильтр применяется для эффективного сглаживания напряжения пульсации 

        одной частоты?

1. Индуктивный фильтр.

2.  Ёмкостный фильтр.
3.  LC – фильтр.

4.  Режекторный фильтр.
5. Фильтр – пробка.
   34.Выберите правильный ответ
        На рисунке изображена схема:
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1. Индуктивного фильтра.

2.   Ёмкостного фильтра.
3.   LC – фильтра.

4.   RC – фильтра.
5.   Многозвенного фильтра.
  35.Выберите правильные ответы.

        От чего зависит коэффициент сглаживания Rc – фильтра?

1. От величины резистора R1.

2. От сопротивления нагрузки.

3. От ёмкости конденсатора.

4. Частоты тока питающей сети.

5. Схемы выпрямления.

   36.Выберите правильный ответ.

            На рисунке изображена схема:
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1.    Индуктивного фильтра.

2.   Ёмкостного фильтра.

3.   Резонансного фильтра.

4.   Активного фильтра.

5. Многозвенного фильтра.
   37. Выберите правильный ответ.
    Какой элемент схемы фильтра обеспечивает термостабилизацию.
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1. Транзистор VT1.

2. Резистор R1.

3. Резистор R2.

4. Конденсатор С1.
5. Конденсатор С2.
      38.Выберите правильный ответ.

           Укажите недостаток схемы активного фильтра?

1. Высокий коэффициент сглаживания.

2. Низкий КПД.

3. Малый объём и масса фильтра.

4. Малое выходное сопротивление.

5. Сглаживание при медленных изменениях сетевого напряжения.

     39.Выберите правильный ответ.

          Какой фильтр применяется при большой мощности.

          1.      Индуктивный фильтр.

         2.      Ёмкостной фильтр.

         3.      LC – фильтр.

12.  LC и резонансный фильтр.

13. Многозвенный фильтр.
    40. Выберите правильный ответ.

          Принцип действия,  какого  фильтра основан на использовании резонанса 

         напряжений.

1.  Индуктивного фильтра.

2.  Ёмкостного фильтра.

3.   Режекторного фильтра.

4.   Активного фильтра.

5. Многозвенного фильтра. 
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